

Correspondentes en toda la provincia

Apdo. de Correos núm. 35

Oficina: San Francisco, 7

Teléfono, 157

Director:
Adolfo Febles Mora

Telegramas: "Gaceta"

"Gaceta de Tenerife" en Berlin

La transmisión radiotelefónica de obras teatrales

Durante el año pasado se dieron a conocer en Berlín, desde el estudio de la "Hora radiotelefónica", 14 óperas y 24 operetas, sin contar las transmisiones de óperas y operetas dadas desde los diversos teatros de Berlín, cuya cifra ascendió a 25 y 3, respectivamente. Entre estas transmisiones figuraron toda clase de géneros líricos, desde la "gran ópera" y el drama musical de Wagner hasta la "ópera cómica" y desde la clásica ópera vienesa de Strauss hasta la zarzuela popular.

Aparte de éstas, se propalaron 35 piezas dramáticas y 5 de otros géneros. Llamaron mucho la atención, particularmente, las refundiciones totales de "Wallenstein", de Schiller; "Macbeth", de Shakespeare, y "Goetz de Berlichingen", de Goethe. Parte del público se mostró muy satisfecho con el cambio radical de sistema aplaudiendo la idea de acomodarse a las condiciones propias de la radio sin atender a las del teatro convencional. Otros protestaron energicamente contra esta manera de refundir los clásicos, aun cuando admitían la necesidad de un género literario particular para la radio.

En este radica uno de los problemas más graves del arte moderno de transmisión de piezas dramáticas, porque cuando se pueda hablar seriamente de un arte radio-telefónico "auténtico", podrá darse por terminado el primer período fundamental de la evolución del arte emisor. Al juzgar el mérito de una audición radiotelefónica dramática norteamericana y exclusivamente de los resultados, exigencias y necesidades de la "radio". Por eso, al emitir el "Wallenstein", nos habíamos atrevido a suprimir algunas escenas y transponer otras, gracias a lo cual conseguimos reducir la gran trilogía de siete horas, a una audición de una sola, muy conforme a las reglas de la radio y muy adecuada para la pronunciación teleélectrica. Es que, fuerte del "Wallenstein", teatral las audiencias modernas exigen otro "Wallenstein" radiotelefónico. Lo mismo rigen para "Macbeth" y "Goetz de Berlichingen". Se analizó el resultado de nuestros atrevidos experimentos marcando una etapa en la evolución. Fue a pesar, hacia el número riñerosamente radio-telefónico. En Berlín se continúan estos y otros ensayos y estamos convencidos de

que también en otras partes se imitará nuestro ejemplo con provecho.

Desde que se transmitieron por el radioemisor de Berlín conciertos de Haydn y de Mozart, que fueron escuchados con perfecta claridad en Buenos Aires, o sea, a una distancia de 12.000 kilómetros, el perfeccionamiento ideal de las radioaudiciones dramáticas ha dejado de ser un asunto nacional quedando interesadas en sus progresos los aficionados a la radio de todas las naciones.

Pasará todavía mucho tiempo hasta que se tengan éxitos del todo satisfactorios en este respecto. Fue una desgracia para la radio que su evolución técnica se anticipara a la ideal.

Respecto a los accesorios técnicos de las audiencias radiotelefónicas hemos obtenido en Alemania algunos progresos bastante importantes, sobre todo en comparación con la marcha relativamente lenta de los adelantos ideales. Cabe mencionar una especie de órgano construido para los fines de la radio, en el que se encuentran teclas que en vez de las designaciones habituales, como "flauta", "contralto", "soprano", "voz humana", llevan otras como "trato de caballos", "ruedzo de huey", "rebuzno de asno", "relinchido de caballo", "movimiento de ferrocarril", "movimiento de ruedas", "ruedo de camión", "grritería de niños", etc. También contiene este órgano un aparato para reproducir el sonido del azafrán corriente de las olas del mar, de saltos y cascadas, rompiéntes, tempestades, lluvia y tormentas. Basta apretar la correspondiente tecla para obtener sin falta el sonido deseado. Este produce una ilusión perfecta en el oyente, que cree escuchar el sonido original. Podrán llamarse las teclas de este órgano los "bastidores acústicos de la radio".

El alcance del teatro es limitado: el arte de la pésima cuenta con mayor público, deseoso de ser entretenido; sólo la radio cumple la misión de servir a la humanidad entera y a todas sus clases sociales. Síntesis, pues, trabajar en el bien de la humanidad, laborando por el perfeccionamiento del aparato de radiotelefonía.

A. BRAUN.
Berlín, Septiembre de 1928.
(Prohibida la reproducción.)

Palabras del marqués de Estella

La Marcha Real debía llamarse Himno o Marcha Nacional

Señores y Procuradores celebraban sus históricas reuniones.

Todo eso son integrantes históricos gloriosos e inolvidables de la formación de nuestra nacionalidad; pero no puede tener valor actual porque las libertades privativas se han transformado en otras no menos amplias y mucho más generalizadas para dar mayor homogeneidad, en interés de todos, a la nacionalidad única que voluntariamente constituyeron nuestros antepasados y que tenemos el deber de fortalecer más cada día, haciendo más trabajada la amalgama y fundiéndonos cada día más en el crisol de un grande y único patriotismo.

Yo os digo, con la honrada sinceridad que os debo y cumpliendo mi deber de gobernar de fijar doctrinas, que, en este orden de equivoces y errores se ha llegado al extremo de querer dar carácter de himno nacional o de región con personalidad de tal, y rendirle el tributo de oírlo en pie, descubierto, a una inspirada pieza musical, compuesta expresamente para la Exposición de Valencia.

Aunque el "Guernikako" sea cosa bien distinta, porque fue siempre un himno de furor y de libertad, es también cosa pasada, tesoro artístico del Archivo de España, en la que hoy, afortunadamente, para honra, esplendor y provecho de todos, está integrado Vasconia.

No juguemos con estas cosas, que los perversos presentan de modo muy falaz, corrompiendo los ánimos y los entendimientos. El interés de todos es el mismo: unirnos cada día más y considerar que todo el pasado y sus glorias y tradición son comunicaciones al glorioso matrimonio de los antiguos reinos españoles, que han querido tener, como emblema santo de amor y por himno nacional, sólo una bandera, un himno solo.

No puedo ser sospechoso, porque he sido voluntario y gustoso el "Guernikako" bajo la copa del glorioso árbol en que se juraban las libertades y fueros de Vizcaya antes de formarse la gran nacionalidad española, y tengo a gran honor haber ocupado un asiento, momentáneamente, en el salón en que Reyes y

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS

Santa Cruz de Tenerife, Jueves 20 de Septiembre de 1928

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

GARACHICO

De Cinematografía

Ante numerosa concurrencia se pasó por la pantalla en el Salón-Cinema, el sábado y domingo, la superproducción en ocho parte "La rosa del mundo".

Hoy, jueves, como función de moda se proyectarán dos películas cómicas, y el sábado "¿Chico o chita?"

—La Empresa del Salón-Cinema ha manifestado que se pasará por la pantalla las mejores producciones de la Casa Gaumont.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta villa, al Pbro. don Manuel Báez Arencibia, capellán del Tránsito, en Arucas.

Reformas leales

Han comenzado los trabajos de asfaltado de las calles de San Francisco y San Sebastián.—G. T.

NOTA DEL DÍA

La destrucción de nuestros montes

Se ocupan ahora los grandes periódicos madrileños del odio al árbol; de los incendios de montes, de la destrucción rápida de toda nuestra riqueza forestal. Los grandes rotativos madrileños recogen ahora toda la visión de la realidad. Y piden al Gobierno medidas protectoras, establecimientos de seguros, algo que impida la destrucción de nuestros montes o asegure su repoblación rápida en el caso de que, desgraciadamente, la destrucción llegue a producirse.

Hace ya meses, comenzaron entonces—como todos los años, al llegar el verano—los incendios de montes. Y se dió la voz de alerta, que más que de tal tenía de protesta, de indignación contra la barbarie que significaban los montes incendiados y destruidos, más casual, pero muchos intencionadamente.

Ahora los periódicos madrileños se ocupan del asunto. Bien está. A ver si a ellos les hacen más caso, a ver si ellos consiguen que la destrucción, la persecución sistemática del árbol deje de ser una realidad cruel.

Pero convendría que todo el mundo se diera cuenta de que no solo son temibles los incendios. Los incendios que destruyen en unas horas unos cientos y unos miles de árboles son dignos de tenerse en cuenta. Y de evitarlos por cualquier medio que sea. Pero es más urgente evitar el hacha. Nuestros labradores, muchos de nosotros, labradores odian el árbol. Y, cuando se les presenta ocasión, lo talan sin compasión, sea para aprovecharlo como madera o leña, sea para ganar el sitio que ocupa y poder plantar en su lugar cualquier otra cosa, sea, simplemente, por odio instintivo que muchos sienten hacia el árbol.

El caso es que el hacha causa muchos destrozos que el fuego en nuestros bosques. Y va que los periódicos madrileños, ante la magnitud de los últimos incendios de bosques, se han alarmado y piden medidas de protección contra el fuego, sería conveniente que se diesen cuenta de que el hacha causa grandes destrozos y es preciso pedir protección contra ella para el pobre árbol, víctima propiciatoria de todos los desmanes.

E. del N.

Personalidades inglesas

Ha fallecido lord Haldane

En Londres ha fallecido hace unos días el ex ministro lord Haldane, que había nacido en Cloaunden (Perthshire) en 1856.

Estudió en la Universidad de Edimburgo y en la alemana de Göttingen, graduándose en la Facultad de Derecho e ingresando en el Colegio de Abogados en 1879.

Era doctor honorario en Derecho civil por la Universidad de Oxford, rector de la de Edimburgo y canciller de la de Bristol.

Desde 1885 hasta 1891 representó en la Cámara Popular el distrito de Haddingtonshire; en 1890 fué nombrado miembro del Consejo Real, y de 1905 a 1911 desempeñó la cartera de Guerra en el Gabinete Campbell-Bannerman, datando de entonces el título de vizconde Cloar, que poesía.

En los años 1912 y siguiente fué primero lord canciller de la Gran Bretaña.

Sus trabajos de Filosofía son muy notables, habiendo sido traducidos al alemán, muchos de ellos.

En política exterior fué imperialista. Militó en el partido liberal, y poco ante de la Gran Guerra persiguió, sin éxito, la conclusión de un acuerdo anglo-alemán.



¡Kodak Llama!

—llama la atención sobre

“Velox”

El Papel Gaslight “Kodak”

Cuando lleva sus películas para ser reveladas, ¿especifica Vd. el papel "Velox"? Probablemente serán impresas en "Velox," pero no estaría demás asegurarse de esto.

Vd. siempre obtendrá una buena impresión en "Velox," porque existe un grano diferente a propósito para cada tipo de negativa.

Busque la Marca de Fábrica
"Velox" al dorso de cada hoja

Kodak Limited,
Kingsway, Londres,
Inglaterra.

Fiestas en La Laguna

La Octava del Cristo

Para la tarde del próximo viernes festividad de la Octava del Cristo de La Laguna, se organiza una interesante carrera de cintas en bicicleta, la que se celebraría en la plaza de San Francisco, de la vecina ciudad.

Los ciclistas que tomen parte en este festival se disputarán, además de numerosas cintas artísticamente adornadas, tres valiosos premios.

Todo hace presumir que la carrera de bicicletas del próximo viernes resulta un completo éxito para sus organizadores.

Las inscripciones para tomar parte en la fiesta pueden hacerse en el taller de M. Valencia, plaza del Doctor Olivera, y taller de Inocencio Viera, calle Núñez de la Peña, en La Laguna; y taller de Juan Castro, en la plaza de Weyler, de esta capital.

Los restos del "Lutine"

Buscando un tesoro en el fondo del mar

Una compañía holandesa de salvamento de barcos va a tratar de sacar de entre los restos del "Lutine" un tesoro valorado en 26 millones de francos, que se halla en el fondo del mar desde 1779, fecha en la que dicho buque se fué a pique con toda su tripulación, a la altura de la costa holandesa de Terschelling.

El "Lutine" era un navío de guerra francés que fué capturado por los ingleses. Cambiada su tripulación por otra inglesa, llevaba a bordo una gran cantidad de dinero destinado a la paga de las tropas británicas que se hallaban en Holanda combatiendo contra los franceses.

Transportaba, además, gran cantidad de lingotes de oro y plata.

Se han practicado ya numerosas tentativas para recuperar el tesoro. En 1880 el Gobierno holandés recogió dos millones y medio en oro y plata. En 1894 se arrancaron al mar otros cuantos millones, pero la mayor parte del numerario sigue en el fondo del mar.

En la última tentativa que se llevó a cabo por ingenieros holandeses pudo comprobarse que el barco está hundido en la arena.

Resolviendo una demanda

Los bienes del Kaiser

Noticias recibidas en El Cabo, procedentes de Windhoek, dicen que el Tribunal correspondiente ha admitido la demanda formulada por el Káiser Guillermo II relativa a la restitución de los bienes que, como se dijo anteriormente, le habían sido embargados por disposición del Gobierno sudafricano.

Se trata solamente de dos granjas de escaso valor.

En la sentencia dictada, los jueces estiman que el artículo 257 del Tratado de Versalles, en virtud del cual se decretó la disposición de embargo, no debe aplicarse a los bienes pertenecientes a miembros de familias reales no reinantes, sino a Sobe-

rros que se encuentren en el Trono.

A consecuencia de esa sentencia, la Oficina del Registro rechazó orden de inscribir las dos granjas de que se trataba como propiedad del Káiser sudafricano.

Las reformas del Gobierno

Estructura del nuevo Código Penal

El Código Penal publicado en la "Gaceta" del 13 del actual mes consta de 858 artículos y contiene un título preliminar que hace referencia a la ley penal y a su esfera de aplicación.

Los ciclistas que tomen parte en este festival se disputarán, además de numerosas cintas artísticas, tres valiosos premios.

Todo hace presumir que la carrera de bicicletas del próximo viernes resulta un completo éxito para sus organizadores.

De la infracción criminal y de su represión

El libro primero del Código, que hace referencia a la infracción criminal y a su represión, viene a substituir el libro primero del actual Código, titulado "De los delitos y las faltas"; empieza en el artículo 26 y termina en el 214. En el artículo 26, coincidente con el primero del actual Código, se definen las infracciones criminales en la siguiente forma:

"Son infracciones criminales las acciones u omisiones voluntarias, perjudiciales o de trabajo de los alcoholíticos, toxicomanos y de los vagos, simultáneamente con la pena o después de cumplirla. Novena: El comiso de los instrumentos o efectos del delito o falta. Décima: La disolución, suspensión o suspensión de entidades o personas jurídicas, sociedades, corporaciones o empresas. Undécima: El cierre temporal o definitivo de los establecimientos que sirvieren de medio para la ejecución de los delitos. Duodécima: La prohibición de que el reo, al extinguir la condena, vuelva a residir en el lugar en que cometió el delito o en que residían la víctima o su familia. Y décimotercera: El sometimiento del delincuente a vigilancia de la autoridad.

Las infracciones criminales se presumen siempre voluntarias, a no ser que se pruebe lo contrario."

Otra novedad nos ofrece el artículo 27 con la definición de la omisión punible, que no existía en el actual Código: "Constituirá en todo caso omisión punible la de quien estando en condiciones de prestar auxilio, sin perjuicio ni riesgo propio, no realice los actos que estén a su alcance y sean necesarios para evitar los daños y peligros que puedan sufrir personas o cosas."

Subsiste en el nuevo Código la clasificación de las infracciones criminales en delitos graves, menores graves y faltas que corresponden a la clasificación de las penas; y se define también la imprevisión, imprudencia o impericia temeraria, y con ligeras variaciones, pero mucho mejor sistematizado, se define el concepto de autores, cómplices y encubridores.



El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.--Agente, F. Guerrero.



finición de los delitos de falsificación de moneda, documentos, etc., y se incluyen en el mismo cuanto hace referencia a ocultación fraudulenta de bienes o de industria, falso testimonio y usurpación de funciones.

El título quinto comprende los delitos de los funcionarios públicos en el ejercicio de sus funciones, y el sexto, los delitos contra la Administración de justicia.

Los delitos contra la vida, la integridad corporal, la salud pública, la seguridad colectiva, honestidad, honor, estado civil, libertad y seguridad individuales, propiedad y contra los menores se tratan en títulos distintos, con mayor detalle que en el Código actual.

De los juegos prohibidos

Los artículos 743, 744, 745, 746, 747 y 749, incluidos en el título general de "Delitos contra la propiedad", están destinados a penar los juegos de azar, considerando como tales: "Los que mediante interés, la ganancia o la pérdida dependa totalmente o casi totalmente de la suerte sin que influya en ellas la natural y licita habilidad del jugador."

En este orden se castiga a los dueños de casas de juegos de azar y a los que las instalaran y sostuvieren, y cuando se trate de sociedades y no fueran conocidas las personas aludidas, se castigará a los directores de la sociedad, y se castigará también a los clásicos puntos o asistentes habituales a casas o departamentos de juego.

El libro tercero del Código está dedicado íntegramente a las faltas, y el último artículo, el 858, deroga el Código del año 1870.

Fábrica de Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad, a la potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 80, la tonelada en fábrica.

Servido a domicilio. PESETAS 450 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Despacho, todos los días hábiles.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Manuel Migoya, de 21 años, domiciliado en la calle de la Rosa, 12. Asistido de erosiones y confusiones en la región malar izquierda. Leve.

Juan Pérez, de 21 años. Asistido de una herida punzante en el talón del pie izquierdo. Leve.

Sara González, de 9 años, domiciliada en la calle Santa Rosalia, 4. Asistida de una herida punzante en la planta del pie izquierdo. Leve.

Elio Pérez, de 12 años, domiciliado en la calle del Clavel, 44. Asistido de una herida punzante en el muslo izquierdo, por su tercio superior. Leve.

Andrés Hernández Manzano, de 5 años, domiciliado en la calle de La Luna, 3. Asistido de erosiones en la pierna izquierda. Leve.

Servicio de guardia

En este benéfico Establecimiento presta hoy servicio el siguiente personal facultativo:

Médico, don Miguel Mascaró. Practicante, don Juan González Morín.

Notas tristes

Fallecidos en la provincia

Víctima de agudos padecimientos falleció en Santa Cruz de la Palma, en la tarde del día 14 del actual mes, nuestro distinguido amigo, particular el capitán del Ejército Territorial de estas islas don José de la Rosa Falcón, que desde hace algunos meses residía en aquella ciudad, habiéndose captado generales simpatías.

Damos nuestro más sentido pésame a su familia.

Gobierno civil

Provisión de una vacante

Hallándose vacante, por renuncia, el cargo de subdelegado de Medicina de esta capital, ha sido anunciado el correspondiente concurso para su provisión interina entre doctores y licenciados en Medicina, que se han comprendido dentro de la edad reglamentaria para el desempeño del cargo y que no tengan causas legales de incompatibilidad.

El concurso queda abierto durante el plazo de diez días hábiles a contar del siguiente a la fecha de publicación del anuncio en el "Boletín Oficial", debiendo los interesados presentar las solicitudes y documentos demostrativos de los méritos alegados, en la Inspección Provincial de Sanidad.

El cable de la Gomera

El ministro de la Gobernación participa al gobernador civil, que por la Dirección general de Comunicaciones se han dado las órdenes oportunas para que se inicie el expediente de reparación del cable de Gomera y Hierro a Tenerife, según había interesado la primera autoridad de la provincia.

CASAS CENTRICAS GRANDES Y PEQUEÑAS, se venden.—Informes: Valentín Sanz número 41, de once una.

Ecos de sociedad

El general Vallejo y Vila

Como hemos anunciado, hoy, jueves, a primera hora, llegará a esta capital a bordo del vapor "Infanta Beatriz", el dignísimo capitán general de la Región, señor Vallejo y Vila, al que acompañan sus ayudantes de campo señores López Guerrero y García Vallejo.

La primera autoridad militar regresa de un largo viaje por las principales poblaciones de Europa.

Bodas

El día 22 del pasado mes de Agosto se efectuó en Buenos Aires el enlace matrimonial de la bella señorita Elisa F. Meloni con nuestro paisano don Domingo Alfonso.

Con este motivo tuvo lugar en la casa de los padres de la novia una interesante reunión social, siendo los novios muy felicitados y obsequiados por sus amistades.

En Vallesco contrajo matrimonio con la señorita Filomena Domínguez Suárez, el comerciante don Francisco Santana León.

Viajes

Man marchado a Las Palmas, don Manuel Padilla, don José Quirós, don Rafael Alzola y don Alberto Fies.

Llegó de Las Palmas, don Eugenio de Tovu.

Para la Península hará viaje mañana, viernes el capitán de Artillería don Ramón Hernández Fransés.

De Las Palmas ha regresado el director de la Compañía Telefónica Nacional de España don José de las Párras.

Enfermos

Se encuentra enfermo en Las Palmas, el seminarista don Abraham González Arencibia.

En Santa Cruz de la Palma se encuentra enferma la señora esposa del comerciante de aquella plaza don Domingo Pérez Castro.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

SUBASTA

RUIZ DE PADRÓN, 17

El día 30 de Septiembre, a las diez de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Ruiz de Padron número 17, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de Septiembre de 1928.

El director R. Hernández Sayer.

Fallecidos en la provincia

Información militar

Nuevos alféreces de Infantería

Se ha concedido el empleo de alférez de Infantería a los 65 alumnos siguientes de la Academia del Arma, los cuales han aprobado el plan de estudios reglamentarios:

Don Manuel de la Cruz Lacas, don Enrique Magro Fernández, don Ignacio Nevot Moreno, don Manuel Luján Molinello, don Edmundo Gómez Morales, don Eusebio Sancho Arroyo Aroza, don Juan Sintes Bagur, don Emilio Serrano Scollo, don Juan Benjumea, don José de la Fuente Acedo, don Valero Arnal Sena, don Rafael Fernández González, don Francisco García Onrubia, don Fernando Amores Navarro, don Francisco Alvarez Uruuela, don Segundo Arroyo Fernández, don Edmundo Gramázon Orellana, don Vicente Maleo Gómez, don Fernando Aguilar Arnao, don Manuel Manchón Jiménez, don Enrique Romero Aparicio, don José Caramazana Sáez, don Vicente Millán Blanco, don Fernando Sánchez Sanz, don César Llorens Martínez Ubago, don José Pérez Zaguero Serrano, don Octavio Sosa Maceo, don Jesús Gutiérrez Carpio, don Hermenegildo Vidal Gómez, don José Candelas Escudero, don Antonio Espina López, don Miguel Rubio Nácarino, don Manuel Alvarez Fernández, don Mónico Minguez Gómez, don José Torres Fernández, don Federico Fernández Renales, don Leopoldo Teijeiro Sarazola, don José Martín Gonzalo, don José Rodríguez Molins, don Miguel Lozano Roncal, don Venancio Mena Vives, don Dionisio Pérez Calvo, don Pablo Boudet Avila, don Emilio Pascual del Cerro, don Sebastián Gamacho Soriano, don Manuel Bertolini Cortiles, don Felipe Oñate Vargas, don Isafas Alonso Alonso, don Ricardo Pérez Bolaños, don Juan Guerra Domínguez, don Sixto García Catalina, don Emilio Llaser Gomis, don Francisco Arias Alvarez Ossorio, don Francisco Quintana Escobar, don Rafael Quintanilla de Gomar, don Ildefonso López Ruiz, don Manuel Pavía Martín, don Antonio Millo Juive, don Esteban Abellán Llopis, don Ramón Bonet Cortés, don Juan Guzmán Montes, don Dionisio Canales Maeso, don Juan León Adorno, don Alejandro Rojo Carrillo y don Pedro Sampol Fuster.

Actualidades

Agua del "Pozo de la salud" de la isla del Hierro

Nuestro amigo particular don Carmelo Cobral nos participa que ha recibido una cantidad de garrafones de esa milagrosa agua, la que tiene el gusto de ofrecer a todas las personas que deseen tomarla.

Para informes, calle de Fomento número 35.

El vapor "Infanta Beatriz"

Por trasbordo de Las Palmas del vapor "Infanta Beatriz", se recibió ayer correspondencia de la Península.

En las primeras horas de la mañana de hoy llegará el "Infanta Beatriz", de Las Palmas, zarpara mañana, viernes, a las diez de la mañana, para Cádiz y Barcelona.

Un árbol donde ahorrarse

Con el título que antecede publica las siguientes líneas un diario de Madrid, refiriéndose a los planes teatrales del popular actor Luis Ballester, venajosamente conocido de nuestro público:

"Al aplaudido actor y consecuente radioemisor Luis Ballester no le salen muy bien las cosas este año. Náufrago del 'Peón de música', intentó una formación con María Marco para hacer zarzuela sin coro, y ahora tampoco le ha cuajado este proyecto, y busca otra figura con quien aliar-

Detención de un ahogado

En Las Palmas fué detenido durante veinticuatro horas el ahogado don Cristóbal Bonilla, quien en el tiempo que permaneció en la cárcel fué muy visitado.

SE VENDEN

cuatro acciones de la galería "Los Huesos". Razón en esta Administración.

SE ALQUILAN

tres espaciosos garajes en la calle Lucas Fernández Navarro. Razón: San Felipe Nery 3.

Ayuntamiento

Solicitudes

Don Sebastián Miquel López desea instalar un kiosco en las inmediaciones de la plaza del Mercado, para la venta de frutas y dulces.

Don Pedro Negrión Negrión solicita que, siendo dueño de la casa-escuela nacional de niñas del barrio de Taganana, por la cual se le paga en arrendamiento 480 pesetas anuales, suplique que en los nuevos presupuestos municipales se consigne la cantidad de 600 pesetas, en lugar de las que en la actualidad figuran.

Don Francisco García Morales desea construir en el solar de su propiedad número 417, de la calle de Imeldo Seris, un edificio comercial con arreglo a los planos que por duplicado acompaña.

Don Domingo Pisaca y Burgada presenta planos de edificación de solares de varios vecinos del barrio de Los Lavaderos, a requerimiento de los mismos, para el estudio de conjunto de los mencionados solares para su higiene y urbanización.

Agua a presión

Han solicitado el acople al agua a presión para sus respectivas casas, los señores siguientes:

Don Tomás García González, para las casas números 7, 12 y 18 de Jesús Nazareno.

Don Antonio González Aguirar, para las casas números 38, 82 y 26 de Jesús Nazareno, Pilar y Luna, respectivamente.

Don Valdío Gutiérrez Marrero, para la casa de la calle Sabino Berthelot número 42.

Don Joaquín García Pallazar, para la casa de la calle de la Curva número 41.

Don Manuel Camí, para la casa número 13 de la calle de Jesús Nazareno.

ANUNCIO

Alcaldía de la villa de la Orotava

ANUNCIO

Deseando este Ayuntamiento adquirir un camión automóvil, en buen estado de uso y en las mejores condiciones, para destinarlo a la recogida y transporte de basuras en el interior de la población, esta Alcaldía lo hace público por medio del presente anuncio, a fin de que puedan presentarse proposiciones de venta de aquellos vehículos que sirvan para el objeto indicado, cuyas proposiciones deberán formularse por escrito en papel común dirigidas al alcalde infrascrito, expresando con detalle las características del auto o camión, el precio por que trata de venderse, condiciones de venta y cuanto los proponentes crean deber consignar para la mejor resolución respecto a sus propuestas.

Y necesitando también este Ayuntamiento adquirir llaves metálicas de presión, automáticas, que han de destinarse al servicio de los pilares del agua del abasto público, se hace asimismo público para que se presenten proposiciones para la compra de los referidos aparatos, igualmente por escrito, en papel común, con expresión de su medida, precio y condiciones de pago, y acompañando, a ser posible, la muestra o muestras de las susodichas llaves.

Villa de la Orotava, 15 de Septiembre de 1928.—El alcalde, Francisco Méndez.

Parque Recreativo

Para hoy

En la sección especial, a las ocho y media de la noche, se exhibirá la notable película en siete partes "Por la Patria", interpretada por Jetta Goudal y Clive Brook.

Para la segunda sección, a las diez de la noche, se anuncia la exhibición de la extraordinaria producción española en ocho partes "La Condesa María, obra cinematográfica de delicado argumento basada en la comedia del mismo nombre, en cuya interpretación figuran las famosas artistas Rosario Pino y Sandra Milianoff.

SE ALQUILAN

tres espaciosos garajes en la calle Lucas Fernández Navarro. Razón: San Felipe Nery 3.

CINE TOSCAL

Para hoy

A las nueve y media de la noche, se exhibirá las ocho primeras partes de la interesante película "Tarzan de los monos", con escenas de emocionantes aventuras.

DEPOSITOS: En Güímar. Escobonal. Fasnia. Arico. Arona. Icod. Puerto de la Cruz. Orotava. La Laguna. Islas de Palma y Gomera.

OFICINAS: En Santa Cruz de Tenerife, Calle Bethencourt Alfonso Núm. 34

Almacenes 'LA CONCORDIA'

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Del Gobierno

El marqués de Estella telegrafía a "The Daily Mail".

Madrid 19 17'30.—El marqués de Estella ha contestado telegráficamente la petición que le dirigió el periódico de Londres "The Daily Mail", solicitando le informara acerca del complot tramado últimamente en España.

Agrádame informarles—contestó el marqués de Estella a dicho diario inglés—que el complot fracasó completamente, habiéndose puesto en libertad a todos los detenidos por dicho movimiento.

Agrega el marqués de Estella en su telegrama que esto ha sido motivo para que se hayan recibido continuas manifestaciones de simpatía a España y adhesión al Gobierno.

Buque de guerra español, en América

En el Ministerio de Marina se tienen noticias de que la fragata de guerra escuela de guardias marinas españolas "Juan Sebastián Elerio", ha zarpare del puerto de Montevideo, dirigiéndose a Buenos Aires.

Añaden que los marinos españoles fueron objetos de grandes agujazos durante su estancia en la capital del Uruguay.

Los obreros ingleses y los Soviets rusos

Declaraciones del secretario general de las Trade Unions

Londres.—Comunican de Swanson que en sesión celebrada por el Congreso de las Trade Unions el secretario general, señor Cittini, dió explicaciones sobre el hecho de no haber invitado a los Sindicatos rusos y declarando que si había obrado así era por tener el convencimiento de que lo hacía con arreglo al criterio de los obreros británicos.

Contestando a las proposiciones de algunos delegados que preconizaban la formación de Federaciones nacionales reunidas a su vez en una Federación internacional, el señor Thomas ha declarado que ello era imposible, pues los obreros de la Gran Bretaña no aceptarían nunca las órdenes de los Soviets rusos.

Finalmente fué rechazada la motion presentada por los internacionales.

En La Laguna

Parque Victoria

Para hoy

Hoy, día galante, a mitad de precio para señoras, estreno de la extraordinaria película en siete partes iluminada "El abogado".

A LOS MOTORES ELECTRICOS que pretenden calificarse de alto rendimiento se les debe exigir: Elevada potencia efectiva, resistencia a pasajeras sobrecargas, reducido consumo de fluido, larga duración y un precio razonable. Estas condiciones las cumplen a la perfección los MOTORES SIEMENS. Por eso, antes de ninguna adquisición de maquinaria eléctrica le conviene consultar a la Casa SIEMENS.—San José, 43.

Un Príncipe y la aviación

Se le prohíbe que vuela

El comandante del crucero británico "Durban" ha prohibido terminantemente al Príncipe Jorge de Inglaterra, que figura en la tripulación de dicho buque de guerra con el nombre oficial de teniente Windsor, todo vuelo en avión.

Por este motivo, el Príncipe se ha visto precisado a rehusar una invitación que le había hecho una famosa "estrella" cinematográfica.

Parece ser que estas órdenes del comandante del "Durban" obedecen a un cablegrama directamente recibido del Rey Jorge de Inglaterra.

El mejor surtido en artículos de escritorio lo encuentran en "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

Fiestas de Septiembre de 1928.—La Laguna

Campeonato de Luchas canarias

FIESTAS DE SEPTIEMBRE DE 1928.—LA LAGUNA. SENSACIONAL DESAFIO DE DESEMPEÑO PARA EL TITULO DE CAMPEON ENTRE LOS FA MOSOS ATLETAS

LUIS PAGES Y POLLÓ DE LAS CANTERAS

A las 4 y media de la tarde del domingo, 23, en el campo HESPERIDES.

Durante los descansos del desafío de la lucha, tendrán lugar dos exhibiciones de "JUEGO DEL POLO", entre Domingo Torres, de La Laguna, contra Tomás Déniz, del Bufadero, y Nicolás Morales, de Santa Cruz, contra Francisco Morales Martín, de San Andrés.

Los viajes del marqués de Estella

Visitando el Hospital de Viella

Madrid 19 17'30.—De Lérida se reciben noticias dando cuenta del viaje que realiza el jefe del Gobierno.

Expresan que visitó el Hospital de Viella, con cuyo motivo prometió costear el material quirúrgico y una sala.

Agregan que el marqués de Estella permaneció en dicha localidad.

De América

Creación de graneros nacionales en la Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno ha enviado al Congreso un proyecto de ley relativo a la creación y construcción de 50 graneros nacionales y públicos.

La construcción y control será por cuenta de los departamentos que regulan las salidas y entradas del grano.

El Congreso propone que se emitan bonos por valor de 80 millones de pesos, oro, prohibiendo la exportación de trigo que no se sujete a esas condiciones.

La nueva ley de petróleo en Colombia

Bogotá.—El Senado y la Cámara aprobaron en primera lectura el proyecto del ministro de Industrias, señor Montalvo, relativo a la legislación del petróleo, en virtud del cual se nacionaliza la industria aun abriendo las puertas al capital extranjero.

El Gobierno ofrece garantizar la propiedad privada y los intereses legalmente adquiridos, así como los derechos de explotación de concesiones de tierras comunes en que participen intereses particulares en consorcio con el Estado. Se establecen normas para reservas nacionales.

En favor de Smith hablarán más de mil mujeres

Nueva York.—La señora Mary T. Norton, jefe de la Oficina demócrata de oradores femeninos, ha manifestado que más de mil mujeres se han inscrito para hablar en apoyo del candidato señor Smith durante la actual campaña electoral.

Entre ellas figuran damas de la alta sociedad y otras muy conocidas en los centros artísticos y científicos.

La fracasada intentona del Ecuador

Nueva York.—Noticias de Quito dicen que el Gobierno "de facto" del Ecuador anuncia que con la derrota de los 180 revolucionarios y la muerte de su jefe, Juan Velasco, y de sus

Festival benéfico

la verbena del sábado

Organizada por la Asamblea local de la Cruz Roja, de la vecina ciudad de La Laguna, se celebrará el sábado a las diez de la noche, en el Parque Victoria de dicha población, una Gran Fiesta Andaluza, a beneficio de la referida Institución.

En dicha verbena, distinguidos elementos femeninos de La Laguna y de la colonia veraniega, lucirán vistosos y típicos trajes propios para esta clase de festivales.

Tenemos entendido que para asistir a esta verbena, reina gran entusiasmo, por lo que animaremos a sus organizadores un franco éxito.

AVISO A LAS SEÑORAS

La Consejería Prat ha quedado trasladada a la calle Pérez Galdós número 2, angulando su nuevo local con los modelos más elegantes de corsés, fajas, portafolios y sostenes que acaba de recibir d. Paris y López.

Los daños son considerables, calculándose las pérdidas ocasionadas en veinte millones.

Choque de vagones

De Roma comunican que en el Casero, un vagón descendió por una pendiente, chocando con otros tres vagones que se hallaban en la vía.

Resultaron tres muertos y numerosos heridos.

Tornado en Maatinic

Se reciben noticias de Port-france (Marlinica) dando cuenta de hallarse incomunicada dicha población a consecuencia del tornado reinante.

Agregan que son muchos y considerables los destrozos causados.

También dan cuenta de haberse registrado muchos muertos y heridos.

Naufragio

Dicen de Kingston (Jamaica) que en aquellas aguas naufragó un barco, perdiendo ahogadas 19 personas.

Disturbios en Puerto Rico

Según noticias que se reciben de San Juan de Puerto Rico, en dicha población se han desarrollado algunos disturbios, debido a la penuria de víveres.

dos lugartenientes en las provincias de Bolívar y Del Río, ha quedado completamente sofocado el movimiento revolucionario.

Norteamérica se unirá a los esfuerzos pacifistas de Europa.

Washington.—Por informaciones facilitadas en circuitos oficiales se demuestra que cuando el Presidente Coolidge envíe al Senado, para su ratificación, el pacto Kellogg, es posible que lo haga acompañándolo de un mensaje indicando que, en adelante los Estados Unidos se considerarán moralmente obligados a unirse a Europa en los intentos pacifistas cuyo propósito sea evitar guerras.

Los Soberanos sueco y español, en Gotemburgo

Madrid 19 17'30.—Las últimas noticias que se reciben de Gotemburgo dan cuenta que los once de la noche llegaron los Reyes de España y Suecia.

Don Alfonso abandona Suecia

Agregan que ambos Soberanos se embarcaron en el "Príncipe Alfonso", despidiéndose el Rey Gustavo de don Alfonso, a quien abrazó.

También dicen que S. M. el Rey agradeció al Soberano las atenciones y agasajos que se le ha dispensado durante su estancia en Suecia.

Expresan igualmente las anteriores noticias que a las seis de la mañana, zarpar el crucero "Príncipe Alfonso" de aquella bahía.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Durante el trayecto fué muy aclamado don Alfonso.

También dicen que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

De Copenhagen comunican que ha fondeado en el puerto de Skagen el "Príncipe Alfonso", conduciendo a Su Majestad el Rey.

Esperaban al Monarca español el Rey Cristián de Dinamarca y sus dos hijos.

Agregan que seguidamente se dirigió la comitiva a la posesión Real, donde veranea la Familia Real.

Visita al Rey de Dinamarca

ILLEGADA DE VAPORES

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Septiembre de 1928

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
ATTO Hamburg-Bremer Afrika Linie	4	Las Palmas, Seconde, Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Bata, Benito, Kogo y Mossamedes.
BILBAO Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederer	7	Hamburgo y Bremen.
HENNER Hamburg Bremer Afrika Linie	10	Las Palmas, Freetown, Seconde, Accra y Sapele.
WAHEHE Woermann-Linie A. G.	13	Las Palmas, Seconde, Lagos, Victoria y Duala.
ANTONIO DELFINO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrt Gesellschaft	15	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
ALIG. SCHUITZE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederer	21	Hamburgo y Bremen.
ESTE Woermann-Linie A. G.	21	Las Palmas, Bissao, Conakry y Liberia.
WIGBERT Hamburg-Bremer Afrika Linie	26	Las Palmas, Seconde, Accra, Lagos, Victoria y Bubundi.
USSUKUMA Deutsche Ost-Afrika-Linie	26	Las Palmas, Seconde, Accra, Lagos, Santa Isabel de Fernando Poó y Duala.
OFICINA: Marina, 31 -Teléfono núm. 536.		CASETA DEL MUELLE Teléfono núm. 141

Fred Olsen & Co.
OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Septiembre de 1928

El magnífico vapor SAN ANDRES	El día 5 para Londres.
El magnífico vapor SAN MATEO	El día 12 para Londres.
El magnífico vapor BUENAVISTA	El día 19 para Londres.
El magnífico vapor SAN ANDRES	El día 26 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Septiembre de 1928

El magnífico vapor BURGOS	El día 1 para Dieppe.
El magnífico vapor SARDINIA	El día 8 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN CARLOS	El día 15 para Dieppe.
El magnífico vapor BURGOS	El día 22 para Dieppe.
El magnífico vapor SARDINIA	El día 29 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Juan - San Sebastián - Sancho Bure - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12. - Teléfonos: 278, 80 y 821

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc

Días	Salida del mes de Septiembre	Nombre del vapor	Compañía
7	• Bilbao.	Compañía Oldenburgesa.	
14	• Arucas.	Norddeutscher Lloyd.	
21	• Agust Schultze.	Compañía Oldenburgesa.	
28	• Orotava.	Norddeutscher Lloyd.	

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS:

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederer

JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

en especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. — Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables.

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN. — Teléfono núm. 618.

Banco Hispano-American

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acoy, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Elx, Elche de los Caballeros, Elche, Estreya, Ferrol, Figueras, Gádor, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montoriego, Orihuela, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villanueva del Panadés, Villagarcía, Vílareal, Villena, Vivero, Zefre, Zaragoza.

Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Septiembre de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	DÍAS	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBÓN	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovía y Fernando Poó.
MONTEVIDEO	26	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA	15	Cádiz y Barcelona.
JUAN SEBASTIAN ELCANO	15	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba y Habana.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche. — Alfonso XIII núm. 35

Compañía TRASMEDITERPANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Septiembre de 1928.

ENTRADAS	SALIDAS
DÍA	Nombre del Vapor
6	VICENTE PUCHOL
8	TEIDE FLORINDA
13	POETA AROLAS
15	VICENTE PUCHOL
20	INFANTA BEATRIZ ESCOLANO
22	TEIDE
27	VICENTE PUCHOL

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciendo las reservas de habitaciones en los nteléfonos que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente:

MANUEL CRUZ. — San José núm. 10.

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor
EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

SALIDAS DE TENERIFE TODOS LOS JUEVES

Servicio del mes de Septiembre de 1928.

Jueves Día 7	M/B «SIL»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves Día 15	V/ «DUERO»	Para Barcelona y Marsella.
Jueves Día 20	M/B «EBRO»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.
Jueves Día 27	M/B «SIL»	Para Cádiz, Barcelona y Marsella.

NOTA.—Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-cuadra para el transporte perfecto de piñas desnudas. Las operaciones de carga comienzan los Miércoles de cada semana, continuando los Jueves hasta las seis de la tarde en que terminarán totalmente por correo oficial que tienen fija su hora de salida. Los despachos para el embarque podrán presentarse en la Casa Consignataria hasta las doce del Jueves, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las 6 de la tarde del referido día.

La fruta que estos buques conducen para Lyon y Suiza se traspasará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

FLETES REDUCIDOS.

ANTONIO LEDESMA, Agente.-Oficinas: Candelaria 23.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE SEPTIEMBRE DE 1928

PARA LIVERPOOL

DÍA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
1	Aguila	Liverpool
4	Andorinha	
8	Aica	
15	A voceta	
18	Ardeola	
22	Aiondra	
29	Aquila	

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfareríos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Anuncie Vd. en este periódico

Vías urinarias - Impurezas de la sangre - Debilidad nerviosa

Basta de sufrir

intúitamente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Doctor Soivré

VÍAS URINARIAS: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, iritis, vulvitis, vaginitis, metritis, cistitis, gota militar, etc., de la mujer, del hombre, vulvitis, vaginitis, metritis, cistitis, gota militar, etc., de la mujer crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Fármacos deportivos del Doctor Soivré**, que son la medicación deportiva ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan aumentando todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo